
Tulajdonos: „Frima" S. A. bejegy. 
Bihor Fsoc. 1798-1938 

la Trib. 

1938. Sept. 17 
VI. No. 258 I lei 

vzrkzkz 

Felelős kiadó: 

özv. ASZzTOR EDENE 
Alapitotta: pAszToOR EDE 

Felelős szerkesztő: 
Dr Zoltán jenő 

Cham 

Londn, szept. 15. Chamber- 
lain miniszterelnök, Hoare Vil- 
son és William Strarg, az an- 

gol külügyminiszterium osztá- 

lyának vezetőjével csütörtök 
reggel 8 óra 36 perckor indult 
el Németországba. A miniszter 

elnökség épülete egész éjszaka 

ki volt világitva s lázas előké- 
születek folyvak a miniszterel- 
rök utjára. A Downing Street- 
jet már a kora hajnali órákban 
elárasztotta a tömeg, a rendőr- 
ség azonban kordont vont, 
mert nem akarták, hogy esetle- 
ges tüntetésre kerüljön a sor. 

Berlin, szept. 15. A német 
lapok első oldalon, óriási cim- 

betükkel jelentik, hogy Cham- 

berlain Németországba mmdult. 
A Berliner Tageblatt szerint, 
történelmi órák következnek és 
elérkezett az idő, hogy a béke- 

Róma, szept. 15. A Popolo 
dtalia Mussolini cikkét közli, 

..... 

időjárás 
Továbbra 

később boerult. 
. 

is derült, 

lálkozhatnak. Chamberlain miniszterelnök csütörtö 

dont s utazik Obersalzbergbe a világtörténelmi jelentőségü találkozóra. 

Beijegyezve: Tribunalul Bihor Dos. No. 810-1938. Ordonanta No. 15-1988, -
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

berlain Német 
1egy, hogy találkozzék 

Obersalzbergban lesz a világtörtémelmi falálkozó 

Berlin, szept. 15. A német távirati iroda jelentése szerint Neviílle Chamberlain an- 

gol miniszterelnök szerdán H enderson berlini angol nagyköv 

lárral, hogy a fokozódó válságra való tekintettel a békés megoldás megkeresésének ér- 

dekében találkozni óhajt vele. Légi uton érkezik Németorsz ágba és készen ál
l az indulásra, 

Kérte Hitler kancellárt közölje, mikor és hol fogadhatná. Hálás lenne, ha a választ mí- 

nél hamarább megkaphatná. 

Hitler kancellár közölte Henderson követtel, 

niszterelnök rendelkezésére és szeptember 1 

Chamberlain két utitársával 

együtt 8 óra 25 perckor hagyta 

el a miniszterelnökség épületét 

és autóba szállott. A tömeg egy 

része éljenezte a miniszterel- 

nököt. A repülőtéren Halifax 
külügyminiszter és felesége 
várták a miniszterelnököt, 

aki feltünően jókedvünek lát 
szott. 

Indulás előtt a repülőtérre meg 

érkezett a meterologiai intézet 

jelentése, ami szerint Francla- 

ország és Németország felett 

nem a legkedvezőbbek a lég- 
köri viszonyok, a startnak azon 

rélküliség helyére a kölcsönös 

megértés költözzék, ne csak 

szavakkal, hanem tettekkel is. 

Ribentropp német külügymi- 

niszter Ward Price-rek, a 

Daily Mail 
tartózkodó főszerkesztőjének a 

következő nyilatkozatot tette. 

amelyben a Duce egyenesen 

Runciman lordhoz fordul. Mus- 

solini kéri a lordot, hogy ne 

akadályozza meg a népszavazás 

elrendelését, mert a cseh kér- 

dést csak ilyen módon lehet 

megoldari. 

A Meussolininek tulajdonitott 

Németországban 

et utján közölte Hitler kancel- 

hogy szíves készséggel áll az angol mi- 
5-én, vagyis csütörtökön Obersalzbergben ta- 

k reggel repülőgépen hagyja el Lon- 

Chamberlain bizakodóan indult utjára 
ban még sincs akadálya. Mi- 
előtv a repülőgépbe szálltak 
volna, Chamberlain az ujság- 
iróknak a következő nyilatko- 
zatot tette: 

Németországba utazom, 

mert a helyzet, ugy látszik, 

olyan alakulást vett, hogy hasz 

nosnak mutatkozik a német 

karcellárral való megbeszélés. 

Politikám mindig arra irányult 

hogy a békét megőrizzem. Az 

a készség, amellyel a német 

kancellár üzenetemre válaszolt 

remélni ergedi, hogy megbe- 

szélésünk eredményes lesz. 

Más európai kérdésekről is szó lesz 
Londn, szept. 15. Angol politikai körök véleménye szerint a Hitler és Chamberlain 

közötti tanácskozás szombatig fog tartani, mert a megbeszé ésen nemcsak a szudéta-német 

kérdésre, hanem más európai aktuális kérdésre is kiterjed s azonkivül befolyással lesz a 

német-angol viszony alakulására is. 

A mémet sajtó meg van elégedve 
- Biztosithatom önt, hogy 

Chamberlain miriszterelnök lá 

togatását őszinte örömmel vár 

juk és reméljük, hogy az egy- 

aránt hasznos lesz ugy a szu- 

déta-német kérdés rendezése, 

mirt az angol-német viszony 

alakulása szempontjából. 

Mussolini nem csak a szudeta vidéken követel népszavazást 
cikk szerint nemcsak a szudéta 

német területen kell répszava- 

zást rendezni. A cikk szerint a 

karlsbadi pontok már tulhala- 

dott álláspont. Mussolini egyéb 

ként Csehszlovákiát „vakbél- 

állam" és „hurka-állam" jel- 
zőkkel aposztresálja. 

Oradea-Nagyvárad, P. M. Viteazul 4. 

Páris, szept. 15. Hivatalos 
jelentés szerint, az ostromálla- 
poti rendelkezések bevezetése 
előtv huszonegy ember halt 
meg az összetüzések során. - 
Ezek közül tizenhárom cseh és 
csak nyole német. A sulyosan 
sebesültek száma hetvenötre 
rug, ezek közül hatvanöt cseh. 
Szudéta-német részről viszon? 
azt állitják, hogy a halottak 
száma 16, a sebesülteké 200. 

Roosevelfet értesi- 
tették Chamberlain 

utjáról 
Cseh jelentések szerint, 

Chamberlain utjáról Roosevelt 
elnök is tudott, sőt ő volt az 
egyik sugalmazó. Rosevelt kü- 
lönber Rochester városából te- 

lefonon érintkezést keresett 

Hull, külügyi államtitkárral és 
közölte vele, hogy a legrövi- 
debb időn belül Washingtonba 
érkezik, ahol átveszi a külpoli- 

tika iráryvitását. - Rooseveit 

azérr utazott Rochesterbe, 

mert fia sulyosan megbetege- 
dett. Washingtonban ugy tud- 
ják, hogy az elnök szombaton 

fontos rádió-beszédet mord. 
Washington, szept. 15. Hull 

külügyminiszter teenap fogad- 
ta a francia nagykövetet, aki- 
vel egy órár át tárgyalt. 

amanzamzanarmzammk 

Hamisifó és sikkasztó 
lelkész-polgármester 

Bucuresti, szept. 15. Az ilfovi 

ügyészség megirditotta a vizs- 

gálatov G. Barbulescu lelkész, 

Grivita község volt polgármes- 

tere ellen hamisitás, sikkasztás 

és megvesztegetés cimén. A 

lelkész különböző összegeket 

vett fel a község pénztárából, 

egyszerü bonok ellenében, ame 

lyeket később törvéryellenes 

Kiutalásokkal cserélt ki, min- 

den igazoló okmány nélkül. -- 

Vele együtt kerül biróság elé a 

község interimár bizottságának 

Ciobanasiu nevü tagja is 



Szombat, 19358 elnbel 
nza rot .. 

Beitiatták a 

a vusektzes n ? 

nagyváradi 
büntető-tábla tagjiait 

A legnapi nap folyamán az. 
egész ország terűletén megala- 
kullak az igazságszolgáltatás 
uj fórumai: a bűniető fáblak. 
Ennek megfelelően a nagyvá- 
radi fábla melleit felállitoltt 
bűntető tábla is és a bűniető 
táblákhoz kinevezeti uj rébla- 
birák, tegnap ünnepélyes kere 
tlek kőzőtt letették az aeskűúlt. 
Az esküfétel alkalmval meg- 
jelent az egész birói kar. 

AZ ESKÜTÉTEL. 
Az űnnepség istentiszfeletiel 

veíte kezdetét, majd Ulvinea- 
nu fáblai főelnők intézkedésé- 
re Muia főjegyző felolvasta a 
kinevezési okiratot. Jonescu és 
Bonteanu táblabirák bevezet- 
ijék Alberi Dumitrescu bűntető 
táblai elnőköt, aki leterte az 
eskűt. Utána egymás után tef- 
lék le az eskűt a büntető tábla 
tagjai, Nestor József volt nagy- 
váradi főügyész, Degan Cons- 
tantin, a máramarosszigeti lőr 
vényszék volt főelnőke, Popes- 
cu Constantin volt nagyváradi 
lörvényszéki elnők, Veligan 
Constantin gyulafehérvári tőr- 
vényszéki főelnök, Popescu 
Constantin, Niculescu Dimi- 
irie, Popescu Victor volt nagy- 
váradi főrvényszéki elnőkök 
és Miculescu Alexandru na- 
szód tőrvényszéki elnőke. 
Az eskűtétei után Ulvineanu 

táblai főelnök emelkedett szó- 
lásra. 

-- Fontos és az ország tejlő- 
dése szempontjából nagyjelen- 
tőségű űnnepet űlünk - kezd 
te beszédét Ulvineanu főel- 
nők. Országszerte most alakit- 
ják meg a bűntető táblákart. 
Az uj bűntető táblák, az es- 
kűdtszékek egyidejű eltőrlésé- 
vel kezdik meg műkődésüket. 
Tagadhatatlan, hogy az esküdt 
székek szép és becsületes elve- 
ken, a demokrácia alapelvein 
létesűlt. Azonban ez a par 
excellence demokratla iniéz- 
mény nein vált be. Mindnyá- 
junk előtt ismeretes, hogy az 
utóbbi időben az ugynevezett 
„szenzációs büntények" a bű- 
nősők felmentésével és így a 
bűntett feldicsérésével végző- 
dőtt. Még élénk emlékezetünk 
ben van hogy országunk egyik 
legnagyobb művészét! . Gro- 
zavescui - a felesége külfől- 
dön meggyilkolta. Emlékeze- 
tes az a sajlókampány, ame- 
lyet a közvélemény nyomásá- 
ra inditoltak a bűnős ellen és 
rővid idő mulva a gyilkost 
ugyanazon kőzvélemény lep- 
sai mellett mentették fel. De, 
belfőldön is a kőzönség szóra- 
kozó helyeivé váltak az es- 
kűdiszéki tárgyalások, ahova 
a kőzőnség szórakozni - mo- 
zi helyett jári el. A demokrá- 
cia nem jelenti azt, hogy a 
megfelelő helyre, ne a legmeg 
felelőbb emberek kerűülienek. 
Csak arra hivatott, szigoru elő 
képzettséggel biró embe-eket 

tokra. Ezért az uj törvényhozó 
hivatásos birók kezeibe adta 
az eddig az eskűdiszékek ha- 
táskőrébe tartozó bűncselek- 
mények felett az itélkezések jo 
gát. Biztos vagyok abban, 
hogy az uj inlézmény meg iog 
felelni a célnak, különősen ná 
lunki ahol a büűntető jtábla 
olyan kiváló elnőkölt kapolt, 
mint Albert Dumitrescu. 

Ulvineanu főelnők üdvőzől- 
te Albert Dumitrescu elnőkőlt, 
valamini! a büntető tábla ősz- 
szes most kinevezeit tagjait és 
sikert kivánt! a munkájukhoz. 

Niciu fáblai főügyész a nagy 
váradi tábla terűleilén műkö- 
dő űgyészi kar nevében űdvő- 
zőlte az uj táblabirákat és Du- 
mitrescu fáblai elnőkőt. 

Ezután dr Zigre Miklós, az 
Ügyvédi Kamara dékánja ál- 
loit fel és üdvőzőlle a tábla- 
birákat: 

- Az ügyvédi kar nevében 
beszélek, amely mindig a sza- 
badság és az igazság szellemé- 
ben küzdőlt. Egy iény, az es- 
küdtszék intézménye nem fe- 
lelt meg a kor követelményei- 
nek. Világszerte uj ritmus van 

s zttzalteb . 

kialakulóban és ezi az uj ri 
mus! Őfelsége bőlcsessége 4. 
lunk is meghonosította. Az aj 
"rilmusnek a bűntető tábla m- 
lézménye fele meg és mi ügy. 
védek, csak gratulálni tudunk 
az uj intézményhez. 
Dr Zigre Miklós méltatta Al 

bert Dumitrescu elnők és az 
ujonnan kinevezett táblabirok 
érdemeil, majd Albert Dumi- 
irescu elnők szólalt fel. 
A büntető tábla elnőke meg 

kőszöőnte a bizalmat és a hoz- 
zá intézeti meleg szavakat. Biz 
tosit mindenkit, hogy a bűnlte- 
tő tábla a főrvényesség, az 
igazságosság és emberiesseg 
szellemében fog működni. 

Ezzel az ünnepség végel ért 
és a büntető tábja a kővelke- 
ző napokban ténylegesen s 
megkezdi műkődését. 

Henicin kiáltványa a német bi. 
rodalomhoz való visszatérésről 

Berlinből jelentik: A német távirati iroda közli Henlein Konrad kiáltványát, amelyet 
csütörtök délben adott ki. A kiáltvány igy hangzik: 

„Néptársak! 1919-ben megkérdezésünk nélkül kényszerit ettek bennünket a cseh állam 
keretébe. Önrendelkezési jog unkról mi sohasem mondtunk le és 20 éven át mindent meg- 
tettünk, hogy a csek állam keretében biztositsuk a békés együttélést, azonban az elny 
mással szemben minden igy ekezetünk hiábavaló volt. Min den békés megegyezésre irá- 
nyuló javaslatunkat elvetették. Tankokkal, páncélkocsikkal jönnek ellenünk, ártatlan asz- 
szonyok és gyernmekek vérét ontják. A német nép és a cívi Hzált világ szine előtt, felelős- 
ségem teljes tudatában jelen tem ki a szorongattatás e nehé z órájában, hogy szülőföldün 
kön békében s munkában akarunk élni és vissza akarunk t érni a német birodalomhoz". 
eev ... 

Ujabb eljárás indult 
Vaiszlovich Emil ellen, 
meri a Medrano eceirkusz előadásán fel. 
tett kalappal hallgatta a himmuszt 
Kolozsvárról jelentik: A ko- 

lozsvári hadbiróság ma tárgyal 
ta Vaiszlovich Emil felségsérté 
si perét. A mai tárgyaláson 
megjelenv dr. Popovici Valer 
kvesztor és kijelentette, hogy a 
szóbanforgó szinházi előadásor 
ő is jelen volt, de nem látta, 
hogy Vaiszlovich Emil miként 
viselkedett a himnusz hangjai 
közber. A tanukihallgatás 
után az ügyész, valamint dr. 
Hatieganu és Moanta védők 
perbeszédeire került sor. Itéle- 
tet azonban nem hozott a kato 
rai törvényszék, hanem 

elrendelte a Vaiszlovich Emíl 
ellen indított ujabb himnusz 
gyalázási per iratainak becsa 
tolását. 

is Vaiszlovich Emil ellen ujabb 
eljárást inditott azon a cl- 
men, hogy a 

Medrano cirkusz egyik elő- 
adása alatt feltett Kalappal 
hallgatta a himnuszt. 

Az ujabb per tárgyalását és 
a végleges itélethirdetést a ka- 
tonai törvényszék szeptember 
22-re halasztotta. 

eve 

Inspekciós gyógyszertárak 

Péntek, szept. 16. 
Arany Sas, Piata Unirii 6. Tel. 2574 
oroalám, VPiata M.V.teazul 14, lel, 2335 
Örangyal, Str. Alexandrii 4Z. Tel. 2294 
Szentistván, Str. Bratianu 600 
Korona, Bul, Reg. Ferdinand ő. Tel, 1370 

zmeascruontato 

mét is, hogy nyugdijkönyvei- 
ket számfejtés végett hétfőtől 
kezdve adják be, hogy a nyug- 
dij akadálytalarul fizethető le- 
gyen. 

- Meegkezdték az adófeleb. 
bezési tárgyalásokat. Tegnap 

- Bekell adni a nyuguij 
könyvecskéket. A pénzugyigaz- 
gatóság nyugdij ügyosztálya 
felhivja a nyugdijasokat, hogy 
rnyugdijkönyveiket számfejtés 
végett hétfőtől kezdve adják 
be a pénzügyigazgatóság nyug- 
dijosztályához. Ugyancsak fel- 
hivják az I O V. nyugdijasok 

délután megkezdiék az adó- 
felebbezési tárgyalási. Előpb a 
házadó felebbezések kerültlek 
sorra. Az első nap 40 űgy ke- 
rűlf tárgyalásra. A felebbezési 
bizotiság folytatja a tárgyalá- 
sokat. - 

- EKisorsoltlák a nagyváradi 
törvényszék bíráinak uj cosz 

álliihatunk a megfelelő posz- a hadiözvegyek s árvák figyel- , iását. A birósági év megkezdé 

A nagyváradi rendőrség ugyar 

Aurel, 

sével tegnap, szepiember :5 
én ejlették meg a lőrvényszé 
ken teljes űlés keretében a bi- 
rak szekciószerinti beosztását 
A sorsolás eredménye a kővet 
kező. Első szekció: Élnők: Ple- 
soianu Cornel tőrvényszéki fő- 
elnők, tanácsbirák: Munteanu 
Pavel, Bragadireanu Titus, 5u 
lutfiu Aurel, vizsgálóbiró: Gav 
ra Alexandru. Második szek- 
ció. Elnők: Huzum Dumilru, 
tanácsbirák: Cápitan Gheors- 
he, Lungoci lustin, Necsulescu 

vizsgálóbirós Handa 
Oktavian, Harmadik szekció. 
Elnők: Cosla Ioan, tanácsbi- 
rák: dr Kálnay Andor és 
Bolcas Augustin. Negyedik 
szekció. Elnők: Pepovici Mi- 
hály, tanácsbirák: Mitescu Ta- 
lareanu, Pop Alexandru, Du- 
mitriu Consiantin, Fers:gan 
Corne 1. Vizsgálóbitó: Ceuca 
Aurel. - Őtődik szekció: 
Elnőök: dr Hoványi József de- 
legált biró: Pop Augustin. 

- Borbély záróra. Az elnök 
ség tudamására hozza a bor- 
bély és fodrász kollégáiknak, 
hogy Mudura inspektor által 
kiadott rendelet a zárórára vo. 
naitkozólag a kővelkező: szom 
baton minden borbély és fod- 
rész, még az is, aki vasárnap 
délelőtt nyilva tart, 
óráig tarthat nyitva. Aki az 
inspektorátusnál bejelentette, 
hogy vasárnap delelőtt nyitva 
tart, az kőteles hétfőn déli t2 
óráig zárva ftartani. Jigovan 
János elnők. 
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1938. szeptember 17. 
szombat. 

Diák és taná
r 

véres iarcm 

közelében le- Nagyszeben közel 
n le 

A isóapold községben
 Nicoa- 

Nicolae diák több
ször vitat- 

k ! 
árral. Az egyik 

ilyen 

r diák hazament. botot 

uté" Aagához és a tanar laká- 
ra sietett, ahol bántalmazni

 

akarta a tanárt, de az egyik 

gzolga lefegyverezt
e. Crisan ta- 

nár fejszét ragadot
t és azzal 

i 0ar 2 * z 

sulyos sérülésével kórház- 

vita 

ba 
pe vettéek í 

Égy szó, amelynek 
multja van 

lek. Az „izé 

Szinnyei József professzor a 

minap megemlékezeit róla 

dckességet emlitette meg hogy 

a ludoemányos megállapitas 

szó és élete háromezer 
vszamenően kimutaiható. 

redeken át fenn fudoii marad 

szó, amelynek semmi kőze az 

nundent, vagy 

szűnkbe valami, 
had a gondolkozásunk gépe- 

akik 

h megszokásból. És 

1 1 megjárja az ilyen 

-
2
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nélkül is, 

ani a másik. 
Ee az sizé 

dije az élő nyelvnek. 

het kipusztitani. De nem is 

En jószág. sőt tőbbet 
e kár is lenne érte. 
em egyszer 

01 

modunk hozzá, hogy helyette- 
Mtsen valamit, amif nem aka- 

mon- 

ken a szóban valami.. 
egy is mondjam csak.. De 

ár? 

Egész öltönyre. kabála 

szüvet, vászon, 
diitim, Hanel 

maradékban 
Poftonmn áron 

most érkezett 
Síej slelner maradékos 
i Caea Victoriei 3. az udvarban 

zágezi 

azott Crisan Ioan nagyszebeni 

a hátára sujto
tt. A diá- 

...
 
volt, mert egy rendőrtiszt ész- 
revette és ismét megmentették 

Multja van, de értelme nincs. 

Melyik szó lehet ez? A találós 

fejtőréstől, nyornban megfele
- 

szóról van szó. 

időszerűséget az ad neki, hogy 

Amikor nem jut 
amikor el- 

mondjuk: izé. Izé ké- 
madia csak ide azi az izét, 
kel vele izélni ezt az izét. 

igy beszélnek 
gból, lustaságból, őtti gpól, lusía 6l, vel ezelőtti 

en élő egyűti dolgozó em 

an heszéd. Az ember kő- 
lűl tudja, pontos kifeje- 

amit akar 

a tiz évvel 
afféle makacs[ 

lecszi magát az értelmes be 
édbe, mint a kullancs, nem 

tdemes, mert hiszen ártalmat! 
Spiener 

Mert 
szükség van rá. 

yankor, ha tudatosan folya- 

funk kimondani. Igen, van eb 

tszen értjük egymásit, ugye- 

Minden áron meg akarl halni gyil 
kolta a feleségét és bántotta a lelkiismeret 

,mert megg 

Egyetlen öngyilkossági kisérlete sem sikerült a makacs életuatnak 
A párisi rendőrség a makacs 

öngyilkosok közzé jegyezte fel 
Blanchard párisi 

revét. Blanchard egyizben 
Reims mellett a folyóba vetet- 

te magát, de egy járókelő ész- 

revette tettét és a partra von- 
szolta a hatvan éves féerfit. Ek- 
kor a rendőrségre vitték, ahoi 

Kkihallgatásáig zárkában helyez 
ték el, 

nagyiparos 

Itt beretvával felvágta 
az ereit, de ismét szerencséje 

Blanchard azonban semmikép- 

Bucuresti, szept. 15. Culbert- 
son volt bucurestii arnerikai 

. . ; 18 követ beszédet tartott a rádió- 
gy nyilaikozatában. Mint ér- ban, amelyben többek között a 

következőket mondotta: A je- 
lenlegi válságos időkben külö- 

zerint ez a legrégibb magyar nös megelégedésemre szolgál az 

évre a hatalmas lendület, amelyet 

niható Románia vett az utóbbi időben:. 
Ez csakugyan érdekes. Évez- 

váratlan bejelentést tette: 

pen sem nyugodott bele abba, 
hogy élnie kell és ezért Táris- 

ban ujabb öngyilkossági kisér- 
letet követett el. Ott a Szajná- 

pa vetette magát a makacs öm- 
gyilkos, egy járókelő azonban 
meglátta és minden tiltakozása 
ellenére kimentette a folyóból. 
A rendőrségen faggatni kezd 

vék a ragyiparost, aki 
könnyek között a következő 

Nem élhetek tovább. Meg 
kell halnom, lelkiismereti fur- 
dalásaim vannak. Megöltem a 

Az elért haladás szembeötlő és 
mély nyomokat hagy. A Romá- 
nia által elért haladás jórészt 
Őfelsége II. Carol király és az 
uj alkotmánynak tulajdonitha- 
tó. Az önök országa - folytat- 
ta a volt amerikai követ =, 
nagy és nemes tradiciókkal bir. 

rTartsák kötelességüknek, hogy 

............................. ...é0 

Ma nyelv fejlődésében egy 7 é I tti k ti * iz év előtti kurticsi 
ejelemhez. Tulajdonképpen 
semmit sem jelent, épp azert, 

akármif 

ekkor 

feleségemetl... 
A váratlan bejelentés zy0- 

mán a rendőrség vizsgálatot in 
ditott és megállapitották, hogy 
a nagyiparos igazat mondott. 
A pincében, a lakása alatt, va- 
léban megtalálták Blanchard 
asszony oszlásnak indult holt- 
testét. A nagyiparos bővebb 
felvilágositásokkal nem akart 
szolgálni és enrek következté- 

ben majd csak a főtárgyaláson 
derül ki, hogy a nagyiparos 
miért tette el láb alól élete 
párját. 

........................... 000 

Románia és az Egyesült- Allamok együtt 
kérdésre, hogy a nyájas olva- 

; ; 

sól megkiméljem a főlösleges halad, az igazság és jog védelmébem 
Culbertson, Amerika volí bucurestii követének rádióbeszéde 

a nemzetközi jog elveit meg- 
őrizzék és megvédjék, éppen 
ugy, mint az igazság és szabad 
ság alapelveit, amelyek a nyu- 
gati világ örökségeként jutot- 
tak ide. Ebből a szempontból 
- fejezte be beszédét Culbert- 
son követ - az Egyesült Álla 
mok és Románia együtt halad 

selyemecsempészés a 
temesvári tábla előtt 
A fellebviteli biróság helybenhagyta 

Temesvár, szept. 15. Tiz év- 
selyemcsempészés 

ügye foglalkoztatta teg ap a 
temesvári tábla szüneti taná- 

csát. Az érdekes ügy közép- 

pontjában 

csempésztársaság tagja áll és 
a banda nagyarányu 

egy nemzetközi 

úzelmeit 
ezelőtt leleplezett 

kurticsi eset bizonyitja legjob- 

ban, amikor - mint emlékeze- 

tes, - 27.zsák selymet akartak 

külföldről az országba behozni. 

A nagymernyiségü csempész- 

árut 19286. márciusában egy 

Józsei nevü egyén 

akarta a kurticsi vámtisztvise- 

lők megvesztegetésével az or- 

szágba hozni, akiknek ragy ösz 

szeget igért, abban az esetben, 

ha az árut átsegitik a határon. 

on Traian vámfőrök látszólag 

elfogadta az ajánlatot, azonban 

az esetről nyomban értesitette 

feletteseit, akikrek tanácsára 

átvette Spinertől az igért össze 

get, de azt azonnal letizette a 

vámhivatal penztárába és a ha 

tóságoknál vesztegetési kisérlet 

és csempészés cimén feljelen- 

tést tetv a remzetközi csem- 

pészbanda tágjai ellen. A csem 

pészek később ismét selyemárut 

akartak behozni az 1 

de mivel ezuttal nagyobb neny 

nyiségről volt szó, ugy vélték, B 

gba, Orsz 

nem elég, ha csak a vámfőnök- 
kel állnak összeköttetésben. 

hanem másokat is igénybe kell 

venniök. Ezért rábirták Botuta 
Izidor vámtisztviselőt, hogy 
pénzbeli ellenszolgáltatás fejé- [ 
ben legyen segitségükre a be- 
csempészendő ujabb áru érke- 

Botuta nem tett az zésénél. 
esetről feljelentést felettesei- 

nek és ezért később, amikor a 
az eljárás 

ellene is megindult. Meg akar- 

ták vesztegetni Balotesca vám- 

bandát leleplezték, 

tisztet is, akinek 40 ezer leit 

az aradi törvényszék sulyos itféletét 

igértek, ha az áru érkezésénél 
hallgatni fog. 
A csempészést mindezek da- 

cára leleplezték s az eljárás a 
bünösök ellen megindult. Az 
aradi törvényszék annakidején 
egy évi fogházra és 5000 lei 
pénzbüntetésre itélte Spienert, 
mig büntársát, Batuta Izidort, 
5000 lei pénzbüntetéssel sujtot- 
ta. Felebbezés folytán a temes- 
vári táblához került az ügy, 
ahol a tegnap megtartott főtár- 
gyaláson jóváhagyták az aradi 
törvényszék itéletét. 

...................................... 

A nyelvkérdés Elzászban... 
A Deuische Allgemeine Zei- 

tung „Az 

burgi tudósitást közöl, amely- 
ben tőbbek kőzőtt a kővetke- 
zőket irja: 
körökben talán lassankéni rá- 
ébrednek a huszéves tapaszta- 
lat alapján arra, hogy az el- 
zászi mentaliiás nem jól réa- 
gál az elnyorvásra és a kor- 
létozásokra. 
írancia 

sen szákség további, 
korlátlozásokra, 

i még a jeleniegi 

negváltozásái, tekin- 

elzász-lotharingiai 
nyelvi kérdés' cimmel sírass- 

„Párisi kormány- 
bosszantás és 

Amennyiben a 
kormány ugy látja,- 

letbe véve azt, hogy másfél 
millió elzász-lotharingiait fosz 
toítak me német anyanyelvé- 
től, attól a köteléktől amely 
nagy, német kulturális mult- 

Semmiféle 
semmiféle el- 

nyomó intézkedés nem akadá 
lyozhatja meg az elzásziakat, 
hogy továbra is németűl be- 
széljenek, éppen ugy, mini a 

jukhoz fűzi őket. 

háboru előtt". A lap cikke a 
következő sorokkal végződik: 
„A nyelv-probléma megoldása 

nélkül Franciaországa k eh - 
sem lesz megeléaolen Ei- 

aésta
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Mégegyszer 
a Dézsi-ügy 
Nyilatkozik a nagynéni is 

Nagyvárad, szept. 15. A Tóth 
féle gyilkosság, illetve Dézs 
Géza és a Cerber testvérek 
szerepe körül megirdult pole- 
miában most megszólal Dézsi 

CGéza nagynéje, akire Gerberék 
hivatkoztak. A nagynéni a kö- 
vetkező nyilatkozatot küldte be 
hozzárk: 

Igen tisztelt Szerkesztő Ur! 

Gerber Ede 
mos helybeli lakosok b. lapja 
szeptember 12-iki számában ad 
tak le közlésre egy nyilt leve- 
let, „Válasz Dézsi Gézának" 
cimmel, melyben érintették az 
én személyemet is. Azorban ál 
litásuk nem felel meg a való- 
ságnak. Azt irták, hogy én özv. 

nagy- 
nénje, eskü alatt azt vallottam 
a vizsgálóbiró előtt, hogy ér. 

Á rolna Dézsi 1 il- ; . 
áttam voln ézsit a meggyi nek jelentése Szerint 

Lipcseyné Dézsi Géza 

kolt Tóth István gyógyszerész 
barátnőjével a ligetben sétálni 
és hogy Dézsi Géza atról vesz- 
tette el lelkiegyersulyát, mert 

szerette és hogy az sétált a 
gyógyszerésszel is. 

Szerkesztő Ur! 

xyege a következő : 

Dacára annak, hogy én Dé. 
zsi Gézának valóbar nagynénje 
vagyok, nekem a Déezsi család- 
dal 1935 óta igen kevés és na- 

összeköttetésem 
érint- 

keztünk mindaddig, amig Dézsi 
meg nem betegedett és le nem 
hivattak hozzájuk. Nem harag 

érirtkeztünk, ha- 
nem, mert nagy a távolság la- 

gyon ritka 

volt. Mondhatni rem is 

miatt nem 

kásaink között. Ök Szőllős 
alatt laktak, én pedig a Tache 
lonescu ucca 69. szám alatt lak 
tam, no meg aztár beteges, 
öregasszony vagyok, nem birok 
hosszu utakat megtenni, ezért 
nem jártam hozzájuk. Dézsi 
Géza ez év január, vagy feb- 
ruárjábar lett sulyos beteg. - 
Ezekben a hónapokban men- 
tem le hozzájuk annyiszor, 
ahányszor hivviak, vagy hivat- 
tak, mert félt a család a su- 
lyos beteg Dézsivel egyedül 
lerni. Volt rá eset, hogy olyan 
beteg volt Dézsi, hogy a láztól 
csupa viz volt s magánkivüli 
állapotban feküdt. Mikor aztán 
Dézsi jopban lett, többet nem 

betegsége Dézsinek miből kelet 

Ergem semmiről a családja 
nem tudósitott, sem a betegség 
eredetéről, vagy okáról nem 
beszéltek. Arról sincs tudomá- 
sora, hogy Dézsi elhagyni ké- 
szült a családját. Ilyesmit ve- 
lem egyáltalán nem közöltek. 
Én azt sem tudtam, hogy Dé- 

nyos nőt, akit a gyógyszerész 
és a Dézsi barátnőjének mon- 
danak, sohasem láttam. soha 
sem hallottam róla, minaddig, 
amig a vizsgálóbiró elé rem ke 
rültem. A vizsgálóbiró előtt is 
csak ezeket mondottam, ellen- 
ben ami ezen vallomásaimtól 

és Gerber Vil- Leszu 

szomszédba küldte a kis 
lédleányt. Chira Erzsébet csak 

A dolog lé- 

ven éve, 
anarchista 

döbbentette. 

senkinek 

és arra lesett is, 

eltér, a szomszéd asszonyom 
valomásával téveszthették ösz- 
sze. Én nem láttam sem Dézsit 
sétálri azzal a nővel, sem pedig 
a gyógyszerészt ugyanazzal a 
nővel, én egyiket sem ismer- 
tem, se nem láttam soha. Hog; 

a szomszéd asszonyom mit val- 
lott s mit tudoti, mit látott, 
nekem ahhoz semmi közöm, az 

tény, hogy én semmit és senkit 
nem láttam, se nem ismertem, 
itt a vallomások össze vannak 
tévesztve. - Mindenesetre 
Gerber Vilmosnak több tudo- 

Szatmár, szept. 15. Megdöb- 
bentő gyilkosságról érkezett te 
lefonjelentés a szatmári ügyész 

ségre. A nagysomkuti iárásban 
levő Kővárkölcse csendőrségé- 

Medar 
Mária ottani dusgazdag paraszt 
asszony egyetlen szurással meg 
ölte Chira Erzsébet nevü 14 

azt a fekete haju nőt halálosan éves cselédleáryát. 
Medan Mária valamiért a 

cse- 

hosszabb idő mulva jött vissza 

mása volt a Dézsi betegségé- 
nek okáról, mint nekem, mert 
Gerber Vilmos ugyanaz nap 
délelőtt megszólitott engemet 
az uccán s tudatta velem, hogy 
Dézsi Géza ragy beteg. Ellen- 
ben Gerber Vili nekem még 
annyit mondott, hogy van-e 
nekem tudomásom arról, hogy 
Gézárnak egy dusgazdag nő sze 
retője van, sőv 4 napig lakott 
vele Tenkén, a nő igért Dézsi- 
nének 500.000 leit, hogy váljorn 
el az urától (Dézsitől), hogy az 
elvehesse őt s hogy Dézsiné 

rta 14 éves szolgáló. 
leányát mert feleselt 

Megdöbbentő gyilkosság Kővárkölcse községhen 
és ezért az asszony kérdőre 
vonta. Amint Medan kihallga- 
tása során állitotta, a leány 
fennhéjázva válaszolt neki, 
ami annyira dühbe hozta, hogy 
felkapta a konyhaasztalon levő 
élesre fent kést és egyetlen jól 
irányzott szurással a leánykát 

testépe szurta. Chira Erzsébet 

védekezés nélkül, vértől borit- 

va terült el a konyha padlójár. 
Mire a szomszédok a kony- 

hába rontottak, Chira Erzsébet 

eev .. 

Athén, szept. 15. Szombaton, 
szeptember 10-érn volt negy- 

hogy Luccheni olasz 
Genfben megölte 

Erzsébet magyar királynét, Fe- 
renc József feleségét. 

Természeteser, a gyilkos me 
rénylet az egész világot meg- 

Hiszen Erzsébet 
sem vétett és igy 

meggyilkolása is teljesen ért- 
hetetlen volt. Csak később de- 
rült ki a gyilkosság igazi oka. 
Luccheri az anarchista szerve- 
zettől parancsot kapott, hogy 
koronás főt, vagy uralkodóház- 
hoz tartozó herceget kell meg- 

ölnie. Teljesen mellékes, ki az! 
Lucchenmi Genfbe rient, ahol 

akkoriban álland an több feje- 
hivattak le hozzájuk. Hogy a delmi vendég tartó kodott. - 

Luccheni 
kezett, kiért, miért nem tudom 

először az orleansi 
herceget szemelte ki áldozatul 

de a herceg 
elutazott Genfből - Luccheni 
nem sokat gondolkozott és Er- 
zsébet királyrét ölte meg. 
A merénylet oly gyorsan tör] 

tént, hogy Sztáray gróinő nem 
is látta lefolyását. 
királyné füzőjét a hajón kibor-! 

zsirek volt-e barátnője, vagy 
sem, vagy ismerte-e azt a bizo- 

Amikor a 

tották, mindössze két véresepp 
gyöngyözött szive táján. Ami- 
kor hirül vitték Ferenc József- 
nek felesége meggyilkolását, az 
uralkodó megsemmisülve a 
székbe rogyott és csak ernyit 
mondott : 

- Jetzt ist alles aus! 

Majd zokogni kezdett. 

Lucchenit sikerüli elfogni, 
aki a vizsgálóbiró előtt kijelen- 
tette, hogy „lelkiismerete nyu- 
godt, csak elveit követte" - 
Lucchenit a svájci biroság élet 

A 10 milliós gyöngysor rejtélye 
Most, éppen Erzsébet király- 

né meggyilkolásának negyve- 
nedik évfordulóján jelent meg 
az athéni Ethnos cimü lapnak 
cikke, amely Erzsébet királyné 
gyöngysorával foglalkozik. A ki 
rályné, mirt ismeretes, Sokat 
tartózkodott Korfuban, amely- 
nek szerelmese volt. Megvette 
az Achilleot, ahol kedvenc köl- 
tőjének, Heinenek Sszobrot ál- 
littatott. Az athéri lap szerint 
Korfuban társaság alakult, - 
amelynek célja megtalálni Er- 
zsébet királyné eltünt gyöngy- 
sorát. Ez az ékszer negyvem 

ee.04 

„Az európaiak képte 
lenek békét teremteni' 

Capetowrból jelentik: Smuts 
tábornok egy közebéd alkalmá 
val szónoklatot tartott, amely- 
ben többek között a következő- 
kert mondotta: - Igen lehan- 
goló az a tény, hogy azok a 
remzetek amelyekből szárma- 
zunk, nem tudták levonni az 

z s t zz MAGYARs 
zamsezsesasztazoezaesasak 1 

Vilitői tudtam meg, aki köze 
ismerősünk, hogy ő ho 

hagyatékában nem 

elég bolondságot 
nem fogadta el a 

hozzá. Én mindezeket Gel 

mert 

nnan 
tudta, honnan nem, nem ud 

ellenben érn erről a esaládna 
nem szóltam semmitt.t 

Tisztelettel : 

özvegy Lipcsey Sádom, 
Strada Tache Ionescu No 61, 

ben már nem volt élet. A szu. 
rás halálos volt. Az esetr 
azonnal jelentést tettek a csend 
őrségnek, amely Medan Márii 
letartóztatta. 
A dusgazdag parasztasszoryt 

aki 14 éves cselédleányát egy 
- állitólag - fennhéjázó vá. 
lasz miatt halálra szurta, beki. 
sérték a szatmári ügyészség 
fogházába. A szerencsétlen cse. 
lédleány holttestét felboncol- 
ják. 

. -a 

fogytiglari fegyházra itélte. A 
gyilkost olyan cellában helyez. 
ték el, ahol éjjel is égett a vil- 
lany. Luccheni a fegyházbar 

megőrült és ugy halt meg. 

pompás gyöngyből állott és 
már akkor tizmillió aranyíran- 
kot ért. A királynénak az volt 
a szokása, hogy a gyöngysort 
az Achilleonhoz közel, egy tit- 
kos helyen rejtette el a tenger 
parton, hogy a gyöngyszemek 
fénye erősödjék. Állitólag a 
királyné a gyöngysort ott fe- 

lejtette a rejtekhelyen, mert 
találták 

meg. A társaság ezt a nagyét- 
tékü gyöngysort akarja megke: 
resni, amelynek értékét az 15 
emeli, hogy Erzsébet királyné 
viselte. 

elmult események tanuiságait. 

Az óvilág nem tarult semmi 

és nem felejtett semmit. 
megtanultunk háboruzni. 
ugyanakkor megtanulturk b 
két kötni is. Az európaiak 
telenek békét teremteni. 

a 
emumal 

.
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Pruth tartomány kirá 
tójának ünnepélyes beiktatása 
Calimescm miniszter nagyhatásu beszéde 

Hétfőn iktatták be Pruth 

tartomány királyi helytartóját 

Negruzzi tábornokot lasiban. A 

konnány részéről jelen voltak 

Cálinescu Armand belügymi- 

niszter, Marinescu dr. orvos- 

tábornok, egészségügyi minisz
- 

ter, lamandi igazságügyminisz- 

ter, Teodorescu Pál tábornok. 

A pályaudvartól hatalmas ki- 

séret vonult a kormányfárti- 

akkal a metropolita palotájába, 

ahol Nicodem moldovai metro- 

polita jelenlétéber ünnepélyes 

istentisztelet volt. A szertartás 
végeztével az egész fényes ki- 
séret a kormányférfiakkal az 

élen, a közigazgatási palotához 

vonult, ahol a beiktarás ünne- 

pélyes szertartása folyt le. A 

beiktatás után Cálinescu Ar- 

mand belügyminiszter beszélt, 

nelynek során a hallgatóság 

sürü tetszésnyilvánitásaitól ki- 

sérve, többek között a követke- 

zőket mondotta : asl, 
- Sok politikai szervezetet 

ismertem a multban, sok kor- 
mányténykedésben vettem 
részt, de állithatom, hogy egyet 
len egy sem hozott soha több 
lelkesedést a szivekbe, egyik 
sem hozott soha több megvaló- 
sulást a földmüvelő réteg ér- 
dekéber, mint azok a mai te- 
vékenységek, melyek a mi 
nagy királyunk, II. Carol leg- 
felsőbb felügyelete és utmuta- 
tásai alapján folynak azért, 
hogy támogassa és segitse a 
gazdatársadalmat és amely te- 
vékenységnek része az uj köz- 
igazgatás is, melynek alkalma- 
zását ma itt, ezen ünnepélyes 
beiktatással megkezdettük. 
A jelenlevő közörség felállva 

és hosszasan éltette Őfelségét, 

lyi helvtar- 
s 

"Wehetőséget 
lyi közizazgatásnak, lehetősé- 

gárságnak, hogy gyorsabban és 

majd Cálinescu miniszter 
folytatta: , 
= Ezzel a reformmal tágabb 
etőséget biztositottunk a he 

igy 

get adtunk az ügyes-bajos pol- 

könnyebben intézhesse el dol- 
gát. A királyi helytartó nem- 
csak a közigazgatás főnöke ma 
már, hanem egyben az egész 
kormány képviselője, de legin- 
kább a király képviselője, fenn 
tartván a legközvetlenebb kap 
csolatot a király és népe között 

Cálinescnu Armand rendki- 
vüli hatásu beszéde után Nico- 
dem metropolita, majd Mari- 
nescu dr. tábornok-miriszter, 
lamandi, Teodorescu tábornok 
és mások beszéltek. A beszé- 
dekre Negruzzi tábornok kirá- 
lyi helytartó válaszolt. mélven 

magyar 

meghatva. 

étévre szállitotta lc a kolozsvárt katonal 
törvényszék cét fávollétében elltélt naóy- 
váradi kommunista tizévi bűniciését 
Kolozsvárról jelentik: Négy 

év óta huzódó kommunista 
perben hozott itéletet a leg- 
utóbbi tárgyalásán a katonai 
törvényszék. A vádlott Vacnse 
neger József nagyváradi fiatal 
ember, akit távollétében már 
előzőleg tizévi fogházbűnietés 
re itéltek. ' 
A vádlott neve legelőszőr 

1934-ben tűnt fel, amikor a 
hatóságok Nagyváradon kom- 
munista szervezetet lepleztek 
le. A letartóztatott emberek a 
rendőrségen azt vallották, 
hogy ugy az elkobzott rőpira- 
tokat, mint az utasitásokat 
Vachsenegertől kapták. 1935- 
ben egy másik kommunista 
perrel kapcsolatban Vachsene 
ger neve ismét előlérbe került. 
Vachsenegert, 

és az 1935. évi nagy 
kommunista perek fárgyalá- 
sai alkalmával őt-őt évi bőr- 
tönbűüntelésre itélték. 
A most megtartott tárgyalá- 

son Vachseneger tagadta, hogy 
az elitélt kommunistákkal ősz- 
szekőtletésben állott s amikor 
ezeket, mini vádtanukat fel- 
vonultatták, mindegyik kije- 
lentette, hogy a vádlottat soha 
életében nem látta. 

Névielen József borbély, a 
kit annakidejen kétévi fogház- 
bűntetésre itéltek, az mondot- 
la, hogy a vádlottat soha életé 
ben nem látta s az előző vallo 
mását csak a hosszas vallatá- 
soktól kimerülten irta alá. - 

Ugyancsak ezft vallotta 
Schwariz Lészló kereskedő is. 
éhwariz a vizsgálait során 

ay nyilatkozott, hogy ismeri 
Nachsenegert, a kaionai tőr- 

- 

távollétében, 

vényszék tárgyalásán azonban 
ez! a vallomását visszavonta 
és ugyancsak kényszerilő kő- 
rűlményekre hivatkozott. A 
vád egyik koronatanuja, Antal 
Hjalmár, akit annakidején 
ugyancsak két évre itféltek, - 
szintén nem ismerte fel a vád 

Hajmeresztő jelenetnek vol- 

tak fanui a magyarországi 

Eger városban a pályaudvar 

kőzelében járó emberek. - 
Óriási sebességgel 

a budapesti gyorsvonat, ami- 

kor a kőzeli fasorból egymást 

kézenfogva egy fiatal ember 

és egy ifju lány rohani elő és 

a vonal elé veletlék magu- 

kalt. 

A lány még egy kétségbe- 

eseit sikoltást hallatott és a kő 

vetkező pillanaiban mindket- 

jen eltűntek a gyorsvonat alalt 

A mozdonyvezető észrevette 

a halálugrást és azonnal féke- 

zett, de a robogó gyorsvonat 

csak köőzel száz méternyire 

volt képes megállani a szeren- 

cséllenség szinhelyétől. Nagy 

lőmeg verődőtt őssze és bor- 

zadva látia, hogy a sineket vas 

ember testének darabjai pedig 

szerteszét hevernek, il! egy 

a lány megmenekült, a fiut széttépte a vonat 

lottat. 
A katonai tőrvényszék hosz 

szas lanácskozás után a vád- 

lott távollétében hozott itéletet 

kétévi börtönbüntetésre szálli- 

fotta le. Vachsenegert ezenki- 

vűl tizezer lei pénzbűnltetésre 
és őtévi jogvesztésre itélték. 

dig a törzstől elválasztott fej. 

Mikor azonban szeműgyre vel 

ték a lányt, meglepetten lól- 

iáék, hogy 
kőzeledeit annak egyetlen porcikója 

sem sérűli meg. 

Az ugrásnál ugyanis a kiszá- 

mithatatlan véletlen folytán 

olyan szerencsésen esett a si- 

nek közé, hogy bár a gyorsvo- 

nai valamennyi kocsija elro- 

bogott főlőtte, semmi baja sem 

történt. Mindőssze nagyon 

megett. Elmondotta, hogy Már 

Erzsébetnek hivják 

bernek Töőzsér József volt a 

neve és huszonegyéves vasuti 

tagon boritja a vér, a fiatal 

kéz, olt egy láb, távolakb pe- 

megijedt és egész ilestében re- 

és tizen- 

nyolc esztendős. A fiatal em- 
lyet az elesett hősök emléké- 

iskölekönyvek kötését 
oezepe ée p AsSZT 0R

 ED E cég 

könyvkötészete, Fiata Mihai Viteazul 4 

4. - 

Engedélyezték 
a mozik magyar 

nyelvü falragaszait 
Kolozsvár, szepi. 15. Szer- 

dán kőzölték a kolozsvári moz 
gószinházakkal, hogy engedé- 
lyeziék a filmeket ismertető 
magyarnyelvű falragaszok és 
rőpcédulák terjesztését. A mo- 
zilálogató kőzönségnek régi 
sérelmél orvosolja részben az 
intézkedés, mert mini ismere- 
je, -eddig nemcsak a filmek 

feliratai voltak elélt- 
va, hanem a bemulatott fil- 
mek cimét sem hirdellék ma- 
gyarnyelvű falragaszok. 

Érdeklődésűnkre egyik hely 
beli mozgószinház igazgatósá- 
ga még azt is kőzölte, hogy a 
magyar filmfeliratlok engedé- 
lyezése iránt is kérvényt adtak 
be és remélik, hogy ez is rővi- 
desen kedvező elintézést nyer. 

e.eee 

Atszervezik azerdő. 
igazgatóságot 

Bucuresti, szept. 15. A kor- 

mány Leon és Teodorescu fő- 
ellenőröket néhány hónappal 
ezelőtt megbizta az országos 
erdőigazgatóság ügyvitelének 
felülvizsgálásával. A két ellen- 
őr évekre visszamenően átvizs- 
gálta a könyveket és tapaszta- 
laraikat terjedelmes jelentés- 
ben foglalta össze, amelyet a 
kormány elé terjesztettek. 
A jelentés az erdőigazgató- 

ság átszervezését javasolja. A 
jövőben uj terv szerint fosiák 
az állami erdőket kitermelni 
éspedig a házikezelés (regie) 
rendszerének kibővitése, vagy 
pedig a házikezelés megszoritá 
sa alapján. 

. ..
. 

roltak a szerelmesek, 

fékező volt. Szerelmesek vol- 

tak, de 

nem leheltek egymáséi, az- 
ért őngyilkosságra szániák 
magukat. 

A fiatal embernek sikerült, a 
lánynak pedig nem. Keserves 
sirásra fakadt, amikor kedve- 
sének darabokra ftépelt holt- 
testét látta. 

et 

Templom épülit 
amarascsűcsatlamezőn 

Vasárnap, szeptember 18-ár, 

szentelik be a marasestii harc- 

mezőn azt a templomot, ame- 

nek megörökitésére emeltek. 
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virág- 
Szatmár, szept. 15. Néhány 

Nem, drágám, köszönöm. hónappal ezelőtt egy Moldovan 
- Mrs. Hallett végső erőfeszi- erTeofil nevü fiatalember megje- 
téssel ősszeszedtle magát. = lent a nagybányai Phönix-vegy 
Már elmult.. Szól a gong! ipari gyár igazgatóságánál. Elő 
Menjetek. adta, hogy diplomás mérnök 
Esdően nézet a leánya sze- és alkalmazást kért. A Phönix 

mébe. Joan alig észrevehető 'azonnal alkalmazta is Moldo- 
fejbólintással felelt. vant s jó fizetésvt és mérnöki 
- Helyes. Jőjjőn, Mr. Corn- beosztást állapitott meg részé- 

boise. Anyus mindig makacs- re. Moldovan néhány hónapig 
fejű voli. Annyi bajom van nem mutatta be mérnöki okle- 
velel a vlét. Azzal hitegette a céget, 

Kimentek. Az inas tálcán hogy oklevele Bucurestiben la- 
hozta be Mrs. Hallett ebédjét kó rokonainál maradt és már 

és mihelyt kiment, Mrs. Hallett irt is érte. 
nyomban fölkelt, fölveile a Egy szép napon azonban baj 
tálcát és gyorsan Joan szobá- történt, ami kettétörte a „mér- 
iába ment. „a nök ur pályafutását. Tonescu 

Amikor belépett, Selkirk, bányakapitány a futbalipályár 
aki a széken gubbasztott, rőg- 
tőn főlugrott. 
- Csak üljőn le, Mr. Selkirk 
mondta Mrs. Hallett kedve 

sen. - Sokáig kellett várakoz-[ 
talnom, de nem jőbettem 
előbb. Hoztam egy kis villás- m 
reggelit. Előbb egyék, aztán 
majd beszélgetünk. 

XVI. FEJEzEt. Készletre is olcsón ruházkod 

sal ismét leült. Mrs Halelt elé-Piata Bisericei 
iskolás gyermekek részére je tette a tálcát, azlán vissza- 

ment az ajtlóhoz és bezárta. Gál Zoltán-téle Román--ma- 
ltt nem fognak zavarni - gyar és Magyar-román kézi- 

mondta, amikor ismét Selkirk Sszótár egy Kkötetben 25 leiért 
felé fordult. - Altól félflem, kapható a Pásztor Ede papir- 

és irószerüzletben, Piaja Mihai 

POSTA 

hogy maga nem ífog idejőnni 
a leányommal és azt fogja hin Viteazul 4, é 
ni, hogy tőrbe akarjuk csalni. 
Nagyon őrűlők, hogy eljött. ALLAS 

Selkirk keserűen mosoly-mmmmazooomomma 
gott. . Biharpüspökibe 
Miss Halleli nem adot rá helyekre 2000-25600 lei biztos 

keresettel ujságárus felvétetik. időt hogy visszautasitsam... 1 lelve 
Azt mondia: „"kérem, jőljön Jelentkezni a lap kiadóhivata- 
velem, Joan Hallelt vagyoka ában. 3773 
Anyám beszélni akar őn Jémegjelenésü csakis intelli- 
pel.. És amikor haboztam, gens hölgyeket és urakat szép 
hozzátette: „ugyan, ne legyen keresethez juttatunk ügynökt 
gyáva, anyám éppugy benne teendők elvégzésével. Cim a ki- 
van a pácban, mini maga! adóban 3446. 

Mrs. Hallett is mosolygoft. Megbizható rendes főzni tudó 
Joan stilusa kissé földeritetie. mindenes bejárónőt felvesz 
sen b teányom gen oztele Katz Avram lancu 2. 3842 
en beszélt... de pontosan je-i "gepaz 

lezie a helyzetet. Bár mind- László József sütődéje 

ketten ártallanok vagyunk a vember elsejére kiadó, értekez- 
gyilkosságban, mégis megvá- i László Józsefné pekázemél 

dolhatnak vele. E percben mai Magghita. - 2 
gái közvetlenebb veszély fe- Egy fiatal cipészsegéd kézl- 
nyegeti, mini engem.. De ké- amunkásrak felvétetik. Cogálni- 

rem egyék valamii. Mincs sok ceanu 11. 3859 
időnk. a Bejáró szakácsmöt felvesz 
Selkirk némi vonakodás Deutsch, Promenade Emines- 

után enni kezdett, az élvágya cu i4. Köröspart. 3856 
fokozatosan nőti. - Nem tud- 
tam, hogy üyen éhes vagyok vétetik. Salon Chiti, Str. Cos- 
- mentegetődzőit. - Persze, buc No. 14. 3861 
emióla March holttestét meg- a 
találták, tudtam, hogy mindenEgy mindenes bejárónő fel- 

HazA. .vétetik. Orbánné, Ciorogariu u. 
körűülmény, ellenem fog szólni, i7/a. 3860 
kivéve a; a üt.. a maga 

győngytűjét./ Gyakorlott lapkihordót fix- 
nellékkeresettel 

falkán azzal vádol, hogy 

Rendes kisleány Kifunak fel- 

Hfizetéssel és 

: az esti órákra felvesz a 
összejátszoftam Marchcsal?2 - Friss Ujság", Jelentkezni a 

kérdezte Margarett kiadóhivatalban Piata Mihal 
(olytatjuk .. Viteazul 4. . 

Iucnhathóna 

meglátta Moldovant, akiben 
egy közismert brassói szélhá- 
mosra vélt ráismerni. Gyanu- 

a cég erélyeser követelte Mol- 
dovantól mérnöki oklevele be- 

A szélhámos látta, hogy le- 
leplezték és többé nincs mit 
keresnie Nagybányán. Elhatá- 

Előbb azorban hamis nyugták 

és hitellevelek segitségével vé- 
gigzsarolta a várost. Ruhane- 
müt és cipőket vásárolt fölös 
számban és mindenütt felmu- 
tatta a Phönix garancialevelét, 
armely persze hamisitvány volt. 

Előizetési dif havonta 40 lei 

VÉTEL-ELADÁS 

vő szürke férfi 

bevezetett 

Közben pénzkölcsönöket is szer 

Megjelenik mindennap 

Egy kézi hajtásu tengerida- 
ráló „Kühne" gyártmány eladó 
Str. Francezá 12. 2419 

Nagyon szép majolika pet- 
roleum függőlámpa, villanyra 
is átalakitva, nagyon olcsór 
eladó. Boros, Ciorogariu 21. 
emelet. 3822 

Egy teljesen jóállapotban le- 
felöltő olcsór 

eladó. Caragiale-u. 4. 3749 

Leica filmgép hozzávaló na- 
gyitóval, 1.3.5-ös lencsével, - 
2500 leiért eladó. Str. Mihail 
Sorbul 25. 3862 

Faj buldogg kölyök kutya el 
adó. Str. Ciordas 49. 3832 

Makulatura ujságpapir kap- 
ható kis és nagy mennyiség- 
ben Pöszter Ede cégnél Piata 
Mihai Vitzaznl 424. 

KÜLÖNFELE 
Multat, jelent, jövőt mon- 

dok 20 leilért és bármilyen ba- 
jában segiteri tudok Str. 
Moldova 58-a. Oradea, 3141 

eeee 

SPORT 

Románia az Európa 
Kupában? 

Luchide Ociav a Szőveiség 
főtitkára hazatért Budapestről 
és npyilatkozott a budapesti 
tárgyalások eredményéről. El- 
mondta a főtitkár, hogy a KK. 
fennmarad és Olaszország ic- 
vábbra 
ban. 
A K. K. bizottság legkőze- 

lebb űlést tari - valószinüleg 
Bucurestiben - és az alka- 
lommal megtárgyalják az Luró 

a nagybántal szélhámos álmér 
Moldovan Teon!l mérnöknek adta ki magát s hamis irnfokkal 

az egész bányavárost végigzsarolta 

ját közölte a Phönix-szel, mire 

mutatását. 

rozta tehát, hogy kereket old. 

is részivesz a Kupá- 

től 
zett. A Phönix mérnökének 
természetesen minden kereske. 
dő és iparos szivesen hitelezett 

Amikor Moldovan már lin- 
dennel ellátta magát, eltünt a 
városból. A károsultak felje. 
lentése alapján a „"mérnök ur" 
nemsokára a hatóságok kezére 
került és a szatmári ügyészség 
fogházában várta meg bün. 
ügyének főtárgyalását. 
Moldovan Teofil ügyét hét. 

főn tárgyalta a törvényszék és 
a beismerésben levő vádlottat 
16 hónapi fogházra itélte. Az 
ügyész sulyosbbitásért, az e) 
itélt enyhitésért felebbezett. 

... 

.. 
pa Kupa helyzeté-t is. Az Eu. 
rópa Kupa kűüzdelmeibe Ausz 
tria helyébe bevonnak egy or- 
szágot és Luchide főtitkár sze- 
rini Romániának vannak a 
legjobb kilátásai, hogy beke- 
rűl az Európa Kupába. 

ve 

Rádió műsor 
SZOMBAT 

Bucuresti. 7.30 Ritmikus tor- 
na rádióhiradó, reggeli hang- 
verseny, háztartási orvosi tana- 
csok, 13 Időjelzés, időjarás kul 
turális hirek, sport, vizállás- 
jelentés. 13.10 Déli hangver- 
seny közvetitése. Közben Sport 
hireknek adása. 13.40 Gramo- 
fonlemezeék. 14.15 Hirek, idő- 
járásjelentés, rádióhiradó 14.30 
Gramofonlemezek. 15 Hirek. 
16.45 Előadás. 19 Katonazéene. 
20 Felolvasás. 20.15 Filmleme- 
zek. 20.40 Tassian Serban olasz 
dalokat énekel. 21 UÜzenetek. 
21.15 Kis rádiózenekar. 22.30 

Hirek. 2245 Vendéglői zere. 
Majd hirek közvetitése küllöld 

re németül és franciául. Után? 
közlemények. 
Budapest I. 7.45 Torna, Utá- 
na: Gramofon. 8.20 Étrend. 
11 Hirek. 11.20 és 11.45 Felol- 
vasás. 12.10 Vizjelzőszolgálat. 
13 Déli harangszó. 13.05 Pethő 
Imréné és Sztáray Márton éne- 
kelnek zongorakisérettel. 13.30 
Hirek. 14.20 Pontos időjelzés. 
14.30 Hanglemezek. 15.35 Hi- 
rek. 16 Arfolyamhirek. 1715 
Mese. 17.45 Pontos időjelzés. 
18 Mit üzen a rádió? 18.30 Ci- 
gányzene. 19.30 Csernofon és 
martinofon. Két különleges 
hangsezr bemutatása, 20 „Frá- 
ter Boldizsár". 20.25 A rádió 
szalonzenekara. 21.20 Barberi- 
ne, vigjáték 3 felvonásban. 
22.50 Hirek. 23.15 Jazzhármas 
24 Hirek német és olasz nyel- 
ven. 24.10 Cigányzene. 
Hirek külföldi magyarok 
mára. 

.e................ 
NYOMATOTT PASZTOR EDI 

cEGNEL onADEa 


